

## गण्डकी प्रदेशमा राष्ट्रियसभा सदस्यमा गठबन्धनकै उमेदवार निर्वाचित

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १२ माघ

गण्डकी प्रदेशबाट राष्ट्रियसभा सदस्यमा गठबन्धनकै उमेदवारहरु निर्वाचित हुन सफल भएका छन्। बुधवार निर्वाचन कार्यालय पोखरामा भएको मतदानमा गठबन्धनका ३ जना उमेदवार निर्वाचित भएको निर्वाचन कार्यालयले जनाएको छ। नेकपा (माओवादी केन्द्र) का दलित क्लष्टरबाट भुवनबहादुर सुनार, अन्य क्लष्टरबाट सुरेश आलेमगर र नेपाली कांग्रेसकी कमला पन्त निर्वाचित भएको निर्वाचन अधिकृत श्रीकृष्ण भट्टराईले जनाए। नेकपा माओवादी केन्द्र बाट अन्यमा सुरेशकुमार आलेमगरले ३ हजार



१६ मतभार प्राप्त गर्दा उनका प्रतिस्पर्धी एमालेका पुण्यप्रसाद पौडेलले भने २ हजार ६ सय ९४ मतभार प्राप्त गरे। नेकपा माओवादी केन्द्र बाट दलित कोटामा निर्वाचित भुवनबहादुर सुनारले ३ हजार

४८ मतभार प्राप्त गरे। उनका प्रतिस्पर्धी एमालेका अर्जुनकुमार सुनामले भने २ हजार ७ सय २४ मत प्राप्त गरे। पोखरास्थित निर्वाचन आयोगको कार्यालयमा भएको निर्वाचनमा प्रदेशसभा सदस्यबाट ५९ र स्थानीय तहबाट

१ सय ६८ गरी कुल २ सय २७ मत खसेको निर्वाचन कार्यालयले जनाएको छ। यसैबिच, नेपाली कांग्रेसका तर्फबाट महिलातर्फ निर्वाचित कमला पन्तले ३ हजार ८४ मतभार ल्याउदा उनका प्रतिस्पर्धी एमालेकी लीला पोखरेल थनेतको २ हजार ७ सय २४ मतभार ल्याएकी छन्। गण्डकी प्रदेशमा एमालेका २७ जना सांसद रहेका छन् भने नेपाली कांग्रेसको १५ सांसद, माओवादी केन्द्रको १२ सांसद रहेका छन्। जनमोर्चा र जनता समाजवादीको भने २, २ सांसद रहेका छन् भने एक स्वतन्त्र सांसद रहेका छन्। प्रदेशमा ८५ वटा पालिका प्रमुख तथा उपप्रमुख गरी १ सय ७० जना उमेदवार रहेका थिए।

## नेपालको जनसंख्या दुई करोड ९१ लाख

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १२ माघ

राष्ट्रिय जनगणना-२०७८ को प्रारम्भिक नतिजाअनुसार मुलुकको जनसंख्या दुई करोड ९१ लाख ९२ हजार ४८० पुगेको देखिएको छ। र. फ. ट. य योजना आयोग मातहतको केन्द्रीय तथ्याङ्क विभागले बुधवार सार्वजनिक गरेको विवरणानुसार प्रक्षेपित तीन करोडभन्दा करीब आठ लाख कम हुन पुगेको छ। अन्तिम नतिजामा यो विवरणमा सामान्य हेरफेर हुन सक्ने जनाइएको छ। विसं. २०६८ को जनगणनामा दुई करोड ६४ लाख ९४ हजार ५०४ जनसंख्या रहेको थियो।

अधिल्लो जनगणनाको तुलनामा भक्तपुरको जनसंख्या वृद्धिदर सबैभन्दा बढी र रामेछापको जनसंख्या सबैभन्दा घट्दो दरमा रहेको पाइएको छ। सो जनगणनाको स्थलगत कार्य पहिलो चरणको गत २०७८ भदौ ३० देखि असोज १८ र दोस्रो चरणको २०७८ कात्तिक २५ देखि मंसिर ९ गतेसम्म भएको थियो। प्रदेशगत रूपमा मधेश प्रदेशको जनसंख्या सबैभन्दा बढी छ भने कर्णाली प्रदेशको कम देखिएको छ। आयोगका उपाध्यक्ष डा विश्वनाथ पौडेलले नेपाल दुई करोड ९१ लाख नेपालीको प्यारो ढुकढुकी रहेको जनगणनाबाट देखिएकाले यस कार्यमा संलग्न सबैलाई धन्यवाद

व्यक्त गर्नुभयो। विभागका महानिर्देशक नेविनलाल श्रेष्ठले आफूहरूले नेपालको नयाँ नक्सामा समावेश लियुलेक, कालापानी र लिम्पियाधुरामा पनि गणना गरिएको तथा विस्तृत विवरण आउन बाँकी रहेको बताउनुभयो। पत्रकारको प्रश्नमा महानिर्देशक श्रेष्ठले छोरा र छोरीमा विभेद न्यून हुँदै गएको छोरा पाउनकै लागि सन्तान बढाउने प्रवृत्ति अन्त्य हुँदै गएको पनि अपेक्षाकृत रूपमा जनसंख्या बढ्न नसकेको हुन सक्ने जनाउनुभयो। नेपालको सीवधान, २०७२ पछि मुलुकमा भएको पहिलो जनगणनाको प्रारम्भिक नतिजा सार्वजनिक भएको हो।

## राष्ट्रियसभामा पाँच दलीय गठबन्धनका उम्मेदवार १८ स्थानमा विजयी

रासस

काठमाडौं, १२ माघ

राष्ट्रियसभा सदस्य १९ रिक्त पदका लागि बुधवार भएको निर्वाचनमा पाँच दलीय गठबन्धनका उम्मेदवार १८ पदमा विजयी हुनुभएको छ। प्रमुख प्रतिपक्ष दल नेकपा (एमाले)बाट प्रदेश नं १ मा अपाङ्गता भएका व्यक्ति वा अल्पसङ्ख्यक कोटाका उम्मेदवार सोनाम गेल्जेन शेर्पा भने गठबन्धनका उम्मेदवारलाई पराजित गर्दै चार हजार ७७० मतभारसहित विजयी हुनुभएको छ। निर्वाचनमा नेपाली कांग्रेसका उम्मेदवार गोपालकुमार बस्नेत, कृष्णप्रसाद पौडेल, कमला पन्त, युवराज शर्मा, दुर्गा गुरुङ र

नारायणदत्त मिश्र विजयी हुनुभएको छ। नेकपा (माओवादी केन्द्र)का उर्मिला अर्याल, भुवन सुनार, सुरेश आलेमगर, नरबहादुर विष्ट र जगतबहादुर पाकी पनि निर्वाचित हुनुभएको छ। नेकपा (एकीकृत समाजवादी)का तर्फबाट जयन्तीदेवी राई, गोमादेवी तिमिल्सिना, राजेन्द्रलक्ष्मी गैरे, उदय बोहरा र मदनकुमार शाह (गरिमा) निर्वाचित हुनुभएको हो। जनता (समाजवादी पार्टी नेपाल)का उम्मेदवार महम्मद खालिद र राष्ट्रिय जनमोर्चाका तुलप्रसाद विश्वकर्मा पनि आफ्ना प्रतिद्वन्द्वीलाई पराजित गरी निर्वाचित हुन सफल हुनुभएको छ। उहाँहरू

आगामी छ वर्षे कार्यकालका लागि निर्वाचित हुनुभएको हो। निर्वाचन आयोगका प्रवक्ता शालीग्राम शर्माका अनुसार यस निर्वाचनमा दुई हजार २५ मतदाता कायम रहेकामा दुई हजार सात मत खसेको थियो। देशका विभिन्न प्रदेशमा कायम रहेका आठ मतदानस्थल र १४ केन्द्रमा बिहान ९ देखि दिउँसो ३ बजेसम्म मतदान भएको थियो। आगामी फागुन २० गते एमालेका आठ, एकीकृत समाजवादीका चार, माओवादी केन्द्रका चार र कांग्रेसका तीन राष्ट्रियसभा सदस्यको पदावीध सकिने भएकाले ती रिक्त स्थानका लागि निर्वाचन भएको हो। सदस्यको पदावीध समाप्त

हुन ३५ दिनअघि नै निर्वाचन गर्नुपर्ने प्रावधान छ। राष्ट्रियसभा सदस्यको यस निर्वाचनमा महिला, दलित अपाङ्गता भएका व्यक्ति वा अल्पसङ्ख्यक र अन्य समूह गरी १९ रिक्त पदमा नौ राजनीतिक दलका ४३ उम्मेदवार प्रतिस्पर्धामा हुनुहुन्थ्यो। निर्वाचनमा सम्बन्धित प्रदेशभित्रका प्रदेशसभा सदस्य तथा स्थानीय तहका गाउँपालिकाका अध्यक्ष तथा उपाध्यक्ष नगरपालिकाका प्रमुख तथा उपप्रमुख मतदाता रहनुभएको थियो। प्रदेशसभा सदस्यको मतभार ४८ तथा पालिकाका प्रमुख उपप्रमुखको मतभार १८ रहेको छ।

## गण्डकीमा ७८० जना कोरोना संक्रमित थपिए

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १२ माघ

गण्डकी प्रदेशमा पछिल्लो २४ घण्टामा ७८० जना कोरोना सङ्क्रमित थपिएका छन्। प्रदेशअन्तर्गतका विभिन्न प्रयोगशाला एवं अस्पतालमा ४११ जनाको पिसिआर तथा ३७९ जनाको एन्टिजेन परीक्षण

गरिएको स्वास्थ्य निर्देशनालय, प्रदेश स्वास्थ्य आपत्कालीन कार्य सञ्चालन केन्द्रका संयोजकनवराजशर्माले जानकारी दिनुभयो। उहाँका अनुसार थपिनेमा कास्कीका ३८५, स्याङ्जाका १०४, तनहुँका ८६, लम्जुङका ६५, नवलपरासी पूर्वका ४९,

म्याग्दीका ४६, गोरखाका २३, वाप्लुङका २० र पर्वतका १२ जना छन्। यस अर्वाधामा २१३ जना निको भएका छन्। प्रदेशमा होम आइसोलेसनमा रहनेको सङ्ख्या छ हजार ९३५ रहेको गण्डकी प्रदेश स्वास्थ्य निर्देशनालयले जनाएको छ।

## पोखरा महानगरको नगर सभा यही माघ २८ र २९ गते हुने

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १२ माघ

पोखरा महानगरपालिकाको यही माघ २८ र २९ गते नगर सभा हुने भएको छ। सोमबार र मंगलबार पोखरामा सम्पन्न भएको पोखरा महानगरपालिकाको ५३ औं कार्यपालिका बैठकले उक्त निर्णय गरेको कार्यवाहक नगर प्रमुख मञ्जुदेवी गुरुङले बताइन्। पोखरा महानगरपालिकाको आगामि १० औं नगर सभा माघ २८ र २९ गते पोखरा सभागृहमा आयोजना हुने भएको

उनले जनाइन्। पोखरा महानगरपालिका भित्र रहेका अटो वर्कशपहरूलाई व्यवस्थित गर्न अटोभिलेजका लागि आवश्यक उपयुक्त जग्गा खोजि तथा पहिचान गर्न निम्नानुसार कार्यदल गठन समेत गरिएको महानगरले जनाएको छ। पोखरा महानगरपालिका वडा नम्बर ५ का वडा अध्यक्ष धन बहादुर नेपालीको संयोजकमा कार्यदल गठन भएको हो। अन्य सदस्यहरूमा शोभाभोहन पौडेल (पोखरा १९ का वडा अध्यक्ष), शंकर प्रसाद बास्तोला (पोखरा ४ का वडा

अध्यक्ष), सनतकुमार भट्टराई (अटो व्यवसायी), सन्तोषकुमार मिश्र (अटो व्यवसायी) र अर्को एक सदस्यमा ई.सुलभ तिसिमल्सीना रहेका छन्। पोखरा महानगरपालिका वडा नं. १८ र वडा नं. २३ मा शहरी स्वास्थ्य केन्द्र भवन बनाउन नेपाल सरकारको नाउँमा रहेको जग्गा सहमतिका लागि अनुरोध गर्ने, नेपाल रेडक्रस सोसाईटी कास्की शाखाको निर्माणधिन रक्त संचार सेवा केन्द्रको भवन निर्माणका लागि आर्थिक सहयोग २५ (पच्चीस) लाख अनुदान सहयोग गर्ने

निर्णय गरेको छ। त्यसै गरी पोखरा प्रज्ञा प्रतिष्ठानमा रिक्त रहेको पदमा नाम सिफारीस गर्न वडा नं. ७ का वडा अध्यक्ष रामचन्द्र बराललाई जिम्मेवारी दिने, फेवाताल मापदण्डको विषयमा सर्वोच्च अदालतको आदेश, हाल सम्म गठन भएका मापदण्ड निर्धारण समितिहरूको प्रतिवेदन, स्थानीय वासिहरूको गुनासो, स्थलगत बस्तुगत अवस्था लगायत अध्ययन गरी सिफारीस गर्न समेत निर्णय भएको महानगरले जारी गरेको प्रेस विज्ञापितमा उल्लेख गरिएको छ।

## धेरै प्रतिशत खोप लगाउने मुलुकको सूचीमा नेपाल

रासस

काठमाडौं, १२ माघ

सरकारले प्राथमिकताका साथ कोभिडविरुद्धको खोप निःशुल्क लगाएपछि दक्षिण एशियामै धेरै प्रतिशत जनसङ्ख्याले खोप लगाउने मुलुकमा नेपाल पनि परेको

छ। आगामी चैत मसान्तसम्म १८ वर्षमाथिका सबै नागरिकलाई पूर्णमात्रा खोप लगाइसक्ने लक्ष्य लिएको सरकारले हालसम्म ७१ प्रतिशतलाई पहिलो मात्रा खोप दिइसकेको छ भने ६१ प्रतिशतले दुवै मात्रा खोप लगाइसकेका

छन्। प्रधानमन्त्रीमा शेरबहादुर देउवा निर्वाचित भएपछि 'खोप, खोप र खोप' को नीतिअनुसार अघि बढ्दा दक्षिण एशियामै कोभिडविरुद्धको खोप धेरै प्रतिशतलाई लगाउने मुलुकमा

नेपाल उक्लिएको हो। प्रधानमन्त्री देउवा सरकारको नेतृत्व लिएपछि खोप खरिद द्रुतगतिमा अघि बढेको, खोप केन्द्र आवश्यकताअनुसार बढाइएको र खोप लगाउने बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

सुपथ मूल्यमा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा

फोन नं. : ०६१-५७०६५१





